

# Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 112 (3264)

Воскресенье, 11 июня

1944 года

ЦЕНА 20 КОП.

Кемеровская область,  
г. Ленинск-Кузнецкий

ВЫПОЛНИМ КЛЯТВУ, ДАННУЮ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

## Общественный отчет горняков участка № 1 шахты им. Ем. Ярославского

### Почетное право

Священную клятву, серьезное слово дали Вождю народов товарищу Сталину горняки шахт треста „Ленинголь“ при подписании новогоднего рапорта. Лучше помогать фронту, дать больше угля фабрикам, заводам, оборонной промышленности страны, досрочно выполнить полугодовой и годовой государственный план угледобычи — вот к чему сводятся эти обязательства.

Коллективы шахт, бригад, горняки вступили друг с другом в социалистическое соревнование за право рапортовать любимому Вождю о том, что они верны своему слову, что в грозные дни войны они, не щадя своих сил, работают для фронта, помогают Красной Армии громить фашистских захватчиков.

Сегодня мы печатаем первый общественный отчет коллектива горняков участка № 1 шахты им. Ем. Ярославского, с честью сдержавшего свое слово, досрочно закончившего полугодовой государственный план добычи консуемых углей и уже выдвинувшего в фонд Верховного Главнокомандования 7000 тонн угля.

Уголь — это не только хлеб для нашей промышленности, это грозное оружие в могучем военном арсенале нашей Родины. Дополнительная тонна угля — это сверхплановая тонна металла, это дополнительная сотня смертоносных снарядов, направленная нашими летчиками, танкистами, артиллеристами во вражеский стан. Горняк должен относиться к своему труду как к фронтовому заданию, знать, что через его рабочее место, через его забой проходит линия фронта.

— Как я выполняю клятву, данную Вождю народов? — вот вопрос, который должен задать себе каждый навалотбойщик, забойщик, врубашник, механик, электрослесарь; вот вопрос, на который каждому труженнику тыла уже пришла пора дать ответ.

За почетное право рассказать общественности рудника о выполнении своих обязательств должен бороться каждый командир, каждый партийный, профсоюзный руководитель, каждый горняк.

Шахтеры! Берите пример с передовиков, овладейте их опытом работы. Помните о клятве, данной великому Сталину и добивайтесь выполнения взятых социалистических обязательств.

### Факты

#### и цифры

Горняки участка № 1 шахты им. Ем. Ярославского вместе с тысячами трудящихся подписывали новогодний рапорт великому Вождю народов товарищу Сталину.

В этом рапорте они поклялись работать для фронта не покладая рук, не жалея сил, и свою клятву подкрепили конкретными обязательствами:

#### ШАХТЕРЫ ДАЛИ СЛОВО...

1. Поднять производительность труда, укрепить трудовую дисциплину.

2. На два месяца раньше срока закончить годовой государственный план добычи консуемого угля.

3. К концу года выдать в фонд Верховного Главнокомандования 11 тысяч тонн сверхпланового угля.

#### ...и выполнили его

Прошло 5 месяцев. Уже можно подвести первые итоги выполнения взятых обязательств за это время.

Чего добился коллектив участка?

1. Командиры участка укрепили трудовую дисциплину, улучшили организацию труда. Это дало возможность повысить производительность труда навалотбойщиков на 8 процентов.

2. По обязательству коллектив участка должен был закончить полугодовой план 1 июня, а закончил 29 мая.

3. Сверх полугодового плана горняки уже выдали 7000 тонн консуемого угля.

Так надо выполнять клятву, так надо держать слово, данное Вождю!

Честь и слава гвардейцам тыла — стахановцам и командирам 1-го участка!

#### ВЫПОЛНИЛИ СВОЙ ДОЛГ ПЕРЕД РОДИНОЙ

Подписывая рапорт товарищу Сталину, мы дали слово выполнить годовую норму на 140 процентов каждый. Ежемесячно перевыполняя задания, мы еще 25 мая закончили свои полугодовые нормы и выдали дополнительно в фонд Верховного Главнокомандования Красной Армии по 450 тонн угля каждый.

Вся семья у нас горняцкая. Старший наш брат тоже был шахтером, он учил нас горняцкому делу. Сейчас он погиб в боях за Родину. Второй брат тоже на фронте, а мы в тылу считаем своим долгом перед Родиной и фронтом, перед братом-фронтовиком помогать Красной Армии громить врага углем.

Братья Бабрановы Михаил и Андрей — навалотбойщики.

### Мы своему слову хозяева

Пять месяцев тому назад мы ставили свои подписи под новогодним рапортом товарищу Сталину. С тех пор ни командиры, ни шахтеры участка не забывали о клятве, данной Вождю.

Мы обязались на два месяца раньше срока закончить годовой план по добыче консуемых углей.

В борьбе за выполнение взятых на себя обязательств участок занимает не последнее место. Сегодня мы можем сказать всей общественности рудника, что за первое полугодие мы с честью выполнили слово, данное товарищу Сталину. Полугодовой план коллектив завершил 29 мая и с этого дня уже выдал 7000 тонн угля дополнительно.

Линия забоя — это линия фронта. Значит на участке, в шахте должна быть фронтовая дисциплина и трудиться каждому надо по-военному. Нелегко и не просто далась нам победа. Большим злом на участке была обезличка. Бывало, установщики делают подготовку, а после решетки рвутся, привода „уходят“. И спросить не с кого. Тогда я прикрепил определенные привода к каждому установщику. Теперь если какая неполадка — виновник налицо. Это повысило ответственность людей за работу. И неполадок с приводами стало куда меньше.

Мотористки т.т. Семёнова и Антошкина одно время плохо расштыбовывали решетки, допускали, что привода заваливало углем. Когда замечания не помогли, я однажды не оплатил им по упряжке. Теперь в лаге порядок.

### НАРЯД — ЗАКОН

Наша бригада при подписании рапорта Вождю брала обязательство закончить годовой план на 120 проц. С первого месяца нового года мы начали строить свою работу так, чтобы слово сдержать. Наряд — закон. При любых обстоятельствах мы стараемся выполнить его и добиваемся этого. У меня накопился небольшой опыт, и я хочу рассказать о нем всем бригадирам. Пока горный мастер принимает смену, я расставляю людей, распределяю пай. Таким навалотбойщикам, как т.т. Шалков, Трофимов, Ковалев и я, отмеряю пай всегда больше нормы. У нас больше опыта, сноровки. Остальным отвожу пай, также учитывая их способности. На-гора из шахты не выходим до тех пор, пока не выполним наряд.

После смены я вместе с горным мастером принимаю работу от навалотбойщиков. Если рабочий нарушил пас-

порт крепления или не зачитал как следует пай, заставляю переделывать работу. На следующем наряде обязательно сообщаем бригаде, кто как работал прошлую смену. Сообщаем начальнику участка о недостатках в подготовке.

А эти случаи бывают. После отпальщика тов. Романюк почти всегда приходится уголь кайлить или перепаливать снова. Не всегда хорошо подрезает уголь машинист врубовой машины тов. Дмитриев. Он или пачку оставит или почву подрежет. Плохо они выполняют свои новогодние обязательства, и нам мешают работать лучше.

Несмотря на эти недостатки моя бригада систематически выполняет задание. Мы выполнили план первого полугодия и уже выдали 3383 тонны в счет второго полугодия.

Г. Жирков — бригадир навалотбойщиков участка № 1.

Почти каждую смену я бываю в шахте и лично проверяю выполнение наряда. Я установил строгую отчетность горных мастеров перед начальником участка.

Считаю, что начальник участка должен быть организатором своего коллектива. Интересоваться надо работой смены не вообще, а видеть каждого человека в отдельности, знать его дисциплину, умение работать. Не раз бывает, что я сам возьму лопату или кайлу и покажу, как надо разбирать уголь.

Большое дело — производственные совещания рабочих. Один начальник никогда не сможет разрешить все вопросы, нужна помощь коллектива. Мы часто проводим производственные совещания. Они не только учат рабочих и воспитывают в них сознательное отношение к труду, но и помогают мне руководить. Ни один случай нарушения дисциплины не проходит незамеченным. На наряде или на собрании рабочих обсуждаем недостатки, добиваемся их устранения.

Все это помогает коллективу из месяца в месяц перевыполнять государственный план угледобычи.

Мы дали слово товарищу Сталину к концу года добыть 11 тысяч тонн угля сверх плана. Свое обязательство, конечно, выполним. Первые пять месяцев работы показали, что мы своему слову хозяева.

М. Лыткин — начальник 1-го участка шахты им. Ем. Ярославского.

### Факты

#### и цифры

— Линия забоя — это линия фронта, — говорит начальник передового участка нашего треста тов. Лыткин. И это так.

Коллектив участка добыл сверх полугодового плана 7000 тонн консуемого угля.

#### ЧТО ЭТО ЗНАЧИТ?

Вчитайтесь, вдумайтесь в эту цифру, и вы увидите за ней то могучее единство советского тыла и фронта, из которого складывается военная сила и мощь нашей Родины, непобедимость нашей Красной Армии, наша победа.

Ведь при помощи угля, добытого горняками первого участка сверх плана, доменщики и сталевары нашей страны выплавят и сварят дополнительно:

4600 ТОНН ЧУГУНА  
3300 ТОНН СТАЛИ

Рабочие оборонной промышленности изготовят из этого металла:

400.000 противотанковых снарядов.

Четыреста тысяч смертоносных для врага выстрелов смогут сделать по фашистам наши бойцы, — вот что такое ваши семь тысяч тонн угля, товарищи шахтеры, добытые вами сверх плана!

Товарищи шахтеры! Фронт проходит через шахту, через линию вашего забоя. Он рядом с вами, и исход боя решают не только фронтовики, но и вы, труженики тыла.

Чем больше угля, тем ближе победа над врагом!

#### КАК МЫ ГОТОВИМ ФРОНТ РАБОТЫ

Своей задачей мы поставили своевременную и хорошего качества подготовку фронта работы. У себя в смене мы раскрепили людей за определенным местом работы. Закрепили за сменой машиниста врубовой машины.

Разбираем каждый случай недоброкачественно выполненной работы. Однажды установщик Мантырев плохо поставил механическую стойку. Во время работы привода раскрепился. На наряде крепко предупредил тов. Мантырева. Больше этого не повторялось. Я взял себе за правило тщательно проверять выполнение наряда.

И. Номин — горный мастер подготовительной смены.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 9 ИЮНЯ

В течение 9 июня на фронтах существенных изменений не произошло. За 8 июня наши войска на всех фронтах под-

били и уничтожили 25 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 27 самолетов противника.

Северо-западнее города Тарнополь полк немецкой пехоты, усиленный танками, атаковал позиции Н-ской части. Ценою больших потерь противнику удалось ворваться в населенный пункт. Ночью наши бойцы перешли в контратаку и выбили немцев из населенного пункта. Подбито и сожжено 10 немецких танков и 2 самоходных орудия. Захвачены трофеи и пленные.

Северо-восточнее города Ставрислав над одним участком нашей обороны появилось 12 немецких истребителей «Фокке-Вульф-190». Зенитная батарея старшего лейтенанта Кузнецова открыла огонь и сбила 4 самолета противника.

Севернее города Яссы подразделения Н-ской части в результате боя овладели одной высотой и улучшили свои позиции. Уничтожено более роты гитлеровцев. Взято 60 пленных. На другом участке разведывательный отряд противника просочился в тыл советских частей. Наши автоматчики отрезали немецкому отряду пути отхода и полностью его ликвидировали.

У северного побережья Норвегии летчиками флота потоплены 2 само-

ходных баржи, шхуна и 2 мотобота противника.

В ночь на 8 июня группа сторожевых кораблей и катеров противника напала на наши тральщики, производившие траление в Нарвском заливе. На помощь тральщикам вышли торпедные катера. Атаковав противника, наши катера потопили два немецких сторожевых корабля.

Партизанский отряд, действующий в Волынской области, в течение 4 дней отбивал атаки батальона эсэсовцев. Партизаны убили и ранили до 100 гитлеровцев, уничтожили 2 бронемашин и 17 автомашин. В другом районе советские патриоты организовали крушение двух немецких железнодорожных эшелонов. В одном из этих эшелонов во время крушения произошло несколько сильных взрывов.

На сторону Красной Армии за последнее время переходят мелкими группами и в одиночку десятки солдат различных немецких штрафных батальонов. Перебежчик, солдат 14 немецкого штрафного батальона Эвальд Г. рассказал: «Я просидел полгода в военной тюрьме в кре-

пости Торгу. Эта огромная тюрьма битком набита заключенными. Военные тюрьмы в Гермерогейме на Рейне, в Грауденге, Вене, Кельне, Анкламе и других городах также переполнены. Задолго до истечения срока заключения меня отправили на восточный фронт в штрафной батальон. На фронте я вместе с другими солдатами бежал и перешел на сторону русских».

Перебежчик, солдат 9 штрафного батальона Альфред Л. рассказал: «Условия в батальоне невыносимые. Много штрафников предпочитают умереть, чем оставаться в нем. Нередко происходят групповые побегии. Беглецы скрываются в лесах. Из 2 роты бежали больше 20 штрафников вместе с охранявшими их солдатами. Кроме того, 19 штрафников из этой же роты бежали в одиночку».

Перебежчик, солдат 561 штрафного батальона Курт Н. сообщил: «С последним пополнением в наш батальон прибыло много заключенных из различных тюрем. Многие из них отбывали наказание за неверие в победу Германии. В составе пополнения были разжалованные офицеры — майор, два обер-лейтенанта, несколько лейтенантов, два старших врача, интенданты и военные чиновники».

атаковали железнодорожные объекты и аэродромы за пределами района боев. Утром 8 июня они действовали в сопровождении истребителей. Истребители обстреливали наземные цели, сбили 31 вражеский самолет и уничтожили свыше двух десятков немецких машин на аэродромах. Из этих операций не вернулись на свои базы три бомбардировщика и 24 истребителя. В течение вчерашнего дня отмечался эпизодический огонь некоторых береговых батарей, которые снова были приведены к молчанию артиллерийским огнем союзных военных кораблей. Средние бомбардировщики совершили налет на шоссе и на мост через Сену в Вернони, а штурмовики нанесли удары по скоплениям вражеских войск, транспортных средств, артиллерий-

ским позициям, танкам и объектам на железных и шоссе дорог позади линии фронта. Истребители союзников патрулировали над судами и районе боев. Уничтожен 21 вражеский самолет. Мы потеряли 11 истребителей, но два детчика спаслись. Снабженные ракетными установками истребители атаковали германские торпедные катеры в Ла-Манше, один из которых поврежден. Минувшей ночью значительные силы тяжелой бомбардировочной авиации союзников совершили налет на железнодорожные центры в Ренне, Фужере, Алансоне, Майене и Понтубо. 2 тяжелых бомбардировщика не вернулись на свои базы. Легкие бомбардировщики в течение ночи наносили удары по железнодорожным объектам за пределами района боев».

# Щельма в редакцию

## СНОВА БУДУ ПЛИТОВОЙ

В шахте я работала с 1937 года. Выполняла обязанности плитовой и норму всегда выполняла до 200 процентов.

Потом по состоянию здоровья меня перевели на поверхность. Здесь я проработала всего месяц. Чувствую себя лучше и снова хочу идти в шахту. Я знаю, как дороги рабочие руки в шахте.

Может быть на моем месте сейчас работает человек, который способен добывать уголь. Эта мысль мне не дает покоя. Я обратилась в шахтоуправление с просьбой снова перевести меня в шахту. Мою просьбу удовлетворили, и я снова буду плитовой на шахте им. Ем. Ярославского.

Е. Коновалова.

## Ремонт начали и бросили

Жилой фонд шахты имени Ем. Ярославского в неудовлетворительном состоянии. Многие дома требуют текущего и капитального ремонта. Часто работы, начатые по ремонту домов, бросаются на полдороге. За примером ходить недалеко. Мы живем на Восточной улице в доме № 12. Здесь начали ремонт, но не закончили его. Крыша так и осталась непокрытой, побел-

ка произведена лишь в одном подьезде.

Мы уже не раз обращались к начальнику коммунального отдела шахты тов. Бредихину. Он начинает заводить разговор о войне, о трудностях. Нам кажется, что война тут не причем, а все дело в тех, кто ведает домами.

Жители дома № 12  
Обухова, Харитонов,  
Рогачев.

## И не раз, и не два...

Нечего и говорить о том, как велик интерес трудящихся к событиям, которые происходят на фронтах великой отечественной войны, за рубежом или в нашей стране. Тысячи людей пользуются услугами радио. Лишь в нашем городе послушать радио не так просто. Во многих квартирах, во многих домах радио упорно молчит.

Чтобы исправить репродуктор или линию, надо сходить на радиоузел не один, а много раз. Лично я уже имею печальный опыт в этом отноше-

нии. У меня испортился репродуктор (Стахановская ул., д. № 9). В общей сложности я обращался к зав. узлом тов. Решетниковой 9 раз с просьбой наладить радио. На четвертый раз мне точку восстановили, но она работала всего два дня. В остальное время, когда бы я ни пришел, слышу один ответ: «сделаем завтра» или «вы у нас не один».

Сотрудники радиоузла грубы с посетителями и вряд ли захочешь пойти туда в десятый раз.

Кавалер двух орденов  
Отечественной войны капитан Белый.

Зам. ответ. редактора  
Р. ЛОБАНОВА.

### ГОСДРАМТЕАТР им. С. ОРДЖОНИКИДЗЕ

11 июня утро и вечер — премьеры Ф. Клоппе — «Встреча в темноте», Пьеса в 4-х актах, 7 картинках. Начало в 8-30 вечера. Касса театра — с 3 ч. дня до 9-30.

### В ГОРКИНОТЕАТРЕ

Юнь:  
11 — Маскарад.  
12 — 13 — Человек в футляре.

С 1 июня 1944 г. открыт прием заявок в пределах Кемеровской и Новосибирской областей лицам, мобилизованным на военные и промышленные заводы.

Контора связи.

### ОТКРЫТА ТЕЛЕГРАФНАЯ СВЯЗЬ С ОБЛАСТЯМИ:

1. Ворошиловградской. 7. Житомирской.  
2. Сумской. 8. Ростовской.  
3. Черняговской. 9. Сталинской.  
4. Смоленской. 10. Орловской.  
5. Днепропетровской. 11. Киевской.  
6. Запорожской.

Ставропольским и Краснодарским краями, Северо-Осетийской, Кабардино-Балкарской и Калмыцкой АССР.

Редакции газеты «Ленинский шахтер» срочно требуется корректор. Обращаться к ответ. секретарю с 10 ч. утра до 5 часов вечера ежедневно.

Типографии «Ленинский шахтер» срочно требуются ученики в цехи, ученик-плановик и резальщик бумаги.

Обращаться в дирекцию с 8 час. утра до 5 час. вечера по ул. Элеваторная № 20.

Т. Баклакова.

Заказ № 1308.

Тираж 6120

## Сообщение штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников

ЛОНДОН, 9 июня. (ТАСС). В опубликованном сегодня утром коммюнике штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников говорится:

«Союзные войска продолжали продвигаться во всех секторах, несмотря на то, что германские танковые войска получили новые подкрепления. На побережье продолжалась высадка десантов; опорные пункты вражеского сопротивления, которые были обойдены, систематически уничтожаются».

Союзная авиация продолжала 8 июня оказывать поддержку военноморским и сухопутным силам, производя налеты на различные объекты. Во второй половине дня воздушные операции в Северной Франции сократились из-за ухудшения погоды. Крупные силы нашей тяжелой бомбардировочной авиации

атаковали железнодорожные объекты и аэродромы за пределами района боев. Утром 8 июня они действовали в сопровождении истребителей. Истребители обстреливали наземные цели, сбили 31 вражеский самолет и уничтожили свыше двух десятков немецких машин на аэродромах. Из этих операций не вернулись на свои базы три бомбардировщика и 24 истребителя.

В течение вчерашнего дня отмечался эпизодический огонь некоторых береговых батарей, которые снова были приведены к молчанию артиллерийским огнем союзных военных кораблей. Средние бомбардировщики совершили налет на шоссе и на мост через Сену в Вернони, а штурмовики нанесли удары по скоплениям вражеских войск, транспортных средств, артиллерий-

ским позициям, танкам и объектам на железных и шоссе дорог позади линии фронта. Истребители союзников патрулировали над судами и районе боев. Уничтожен 21 вражеский самолет. Мы потеряли 11 истребителей, но два детчика спаслись. Снабженные ракетными установками истребители атаковали германские торпедные катеры в Ла-Манше, один из которых поврежден.

Минувшей ночью значительные силы тяжелой бомбардировочной авиации союзников совершили налет на железнодорожные центры в Ренне, Фужере, Алансоне, Майене и Понтубо. 2 тяжелых бомбардировщика не вернулись на свои базы. Легкие бомбардировщики в течение ночи наносили удары по железнодорожным объектам за пределами района боев».

## СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ — НАШУ ЗАБОТУ

В небольшой комнате гор. отдела по государственному обеспечению семей военнослужащих всегда полно народу. Сюда со своими нуждами и заботами идут жены и матери фронтовиков.

Ребенку нужны ботинки, дайте, чтобы он мог ходить в школу; подошла весна — нехватает, а то и вовсе нет семян, чтобы засеять свой участок земли; началось лето, ребяташки окончили школу, им требуется отдых — со всеми этими и еще множеством других вопросов обращаются матери и жены фронтовиков в отдел.

В одном из своих приказов товарищ Сталин говорил, что забота о семьях фронтовиков — это половина заботы о Красной Армии. Многие сделано в нашем городе для осуществления этой заботы.

Весна была особенно горячей порой. Нужно было обеспечить семьи фронтовиков емлей под огороды, многим сдать эту землю, многих набить семенами. Вспахано земле под огороды 64 га. Ока-

зана помощь семенами 1381 семье. 73 тонны картофеля роздано на семена, проса — 320 кг, овощей разных — 35 кг. 351 семье оказана денежная помощь на приобретение семян в сумме 91 816 рублей.

С весной пришли и другие заботы. Ребята окончили школу. В летние каникулы они должны набраться сил для того, чтобы здоровыми, отдохнувшими продолжать учебу. 57 бесплатных путевок получили от горотдела дети фронтовиков в пионерские лагеря первой очереди.

— Во второй сезон так же пошлем ребят отдыхать, — говорит зав. отделом тов. Луговая. — Деньги на это дело берем, как неприкосновенный фонд.

Большую заботу о детях офицеров проявил горвоенкомат (горвоенком т. Курочкин). За городом открывается детский санаторий на 120 мест, за два сезона он обслужит 240 детей. Половина путевок будет выдана бесплатно. 25 путевок приобрел гор-

военкомат в пионерские лагеря, расположенные в сосновом бору на берегу Оби — на станции Юрга.

Вниманием и заботой окружены семьи защитников Родины на предприятии, где главным инженером т. Эпельман. Большую работу здесь вместе с парторганизацией проводит женсовет, в который входят жены фронтовиков. Они знают каждую семью, ее нужды. Фонды, предназначенные для помощи этим семьям, идут по назначению. Предприятие вспахало землю под огороды, 30 семей обеспечило семенами, 5 семей получили вспаханные и уже засеянные участки земли. 5 семей фронтовиков получили лес на капитальный ремонт своих домов. Сейчас предприятие отравило отдыхать в лагери 10 детей. 50 проц. стоимости путевок оно взяло на себя.

Семьи фронтовиков в нашем городе окружены заботой и вниманием. Однако есть еще руководители, отодвинувшие на задний план оказание помощи родным и близким наших воинов. Когда жена фронтовика А.Ф. Федорова обратилась за помощью в себе к председателю артели «Байка-